2. Hazi feladat (hatarid6: 2017-02-23)

A feladatokra teljes megolddst kériink részletszamitasokkal,
indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegendd. Mds meg-
olddsdt lemdsolni nem szabad!

1.

Irjuk fel az origén atmend, v = (0,1,1) irdnyvektort
F egyenes mentén az x + y + z = 0 egyenletii S sikra
vetito leképezés, illetve az S stk mentén az E egyenesre
valé vetités standard métrixat! Mi a két leképezés
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. Dontsiik el, hogy az aldbbi matrixok koézott melyek

hasonléak R f6l6tt7 A hasonlékra adjunk is meg egy
atkonjugdlé matrixot!
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Milyen geometriai transzformaciokat irnak le az alab-
bi ortogonélis métrixok R2-ben? Melyek hasonléak
koziiliik?
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. Tekintsitk a V' = span((1,1,0,1),(1,1,0,0)) alteret a

Z3 vektortérben.

(a) Bizonyitsuk be, hogy V+ nem direkt kiegészitdje
V-nek!

(b) Vélasszunk ki a Z3 standard {e;, ez, es3, €4} bazi-
sabol két elemet, amelyek a V-nek valamelyik direkt
kiegészitojét feszitik kil

Bizonyitsuk be, hogy minden u,v € R" vektorra tel-
jesil:
[Ju| = [v|| < [u—vl].

Mikor van egyenl6ség?

Bizonyitsuk be, hogy minden u,v € R" vektorra tel-
jestl:

1
u-v= 5(\u+v|2—\u|27|v\2).

Adjuk meg az alabbi vektorok altal kifeszitett térnek
egy ortonormdlt bazisat a Gram—Schmidt-féle ortogo-
nalizaciéval!

vi=(1,1,1,1), vo =(1,2,1,2),v3 = (1,2,3,6).
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Legyen a; = (1,1,1,1), ap = (1,—1,1,—1),
az=(1,1,—1,—-1), as = (1,—1,-1,1).
(a) Igazoljuk, hogy {ai,az,as,a,} ortogondlis bézis
R*-ben!
(b) Trjuk fel azt a képletet, mely megadja egy tetszs-
leges x vektor fenti bazisra vonatkozo6 i-edik koordina-
tajat (i = 1,2,3,4)!
(c¢) Szémitsuk ki az x = (1,2,3,4) vektornak a V =
span(ag, az,a,) altérre valé merdleges vetiiletét!
Tudjuk, hogy az
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métrixra (z,y) := x' Ay skaldrszorzat R2-en.
(a) Mi az e; és ey vektorok hossza és skalarszorzata
erre a skaldrszorzatra nézve?
(b) Adjunk meg egy ortonormalt bazist!
Melyik szemiortogonalis az alabbi méatrixok koziil? A
szemiortogondlisoknak melyik oldali inverze létezik?
Adjuk is meg a megfelel§ egyoldali inverzeket!
[cosa  —sina 0
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B=|0 0 0 1|, C=
1 0 0 0 000
- 0 0 1
Legyen {bi,...,b,} tetszéleges bézis R™-ben. Bizo-
ny{tsuk be, hogy pontosan egy olyan {cy,...,c,} bazis

létezik, hogy b;c; = d;; minden 1 < 4,5 < n indexpar-
ra, ahol d;; a Kronecker-6.

Legyen R™ = U & V meroleges alterekre bontas, és az
A matrix oszlopai U-nak, a B matrixé V-nek alkossdk
egy-egy bazisit. Bizonyitsuk be, hogy ekkor az

[A | B]
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blokkmétrix, ahol T a pszeudoinverzet jeldli.

blokkmatrix inverze az



